

虹桥商务区至今已启用1700套人才公寓

企业可直接聘用外籍高校毕业生

青年报记者 刘春霞

本报讯 为进一步吸引和服务入驻企业,加快区域开放型经济体系建设,虹桥商务区管委会积极探索在国际人才引进方面的创新政策。近日,虹桥商务区成立“长三角国际商务人才服务中心”,将试点为注册在长三角的企业为其派驻在虹桥商务区功能性平台工作的外籍高端人才就近在上海办理外国人工作许可。同时,虹桥商务区还将突破企业原本只能聘用具有两年以上相关工作经验的本科毕业生或硕士毕业生的条件限制,这意味着商务区内的企业可直接聘用外籍高校毕业生,极大拓宽了引进外国人才的范围。

据介绍,上海市人社局(上海市外国专家局)积极主动对接虹桥商务

区管委会,大力推进“放管服”为商务区引进外国人才给予了5条政策红利:虹桥商务区将试点为注册在长三角的企业为其派驻在虹桥商务区功能性平台工作的外籍高端人才就近在上海办理外国人工作许可,免去企业驻沪办事机构聘用外国人往返两地办理工作及居留许可的困扰,解决企业聘用外国优秀人才的后顾之忧。

同时,虹桥商务区还将突破企业原本只能聘用具有两年以上相关工作经验的本科毕业生或硕士毕业生的条件限制,这意味着商务区的企业可直接聘用外籍高校毕业生,极大拓宽了引进外国人才的范围。另外,上海市人社局(上海市外国专家局)还赋予了虹桥商务区具有对企业引进的紧缺急需的外国人才有特别的推荐权和《上海市海外人才居住证》的

受理权,这些政策红利都将进一步优化商务区的人才服务环境,进一步提升商务区的国际影响力。

围绕服务人才方面,除了上述政策外,虹桥商务区管委会还积极探索,着力推进人才公寓工作,协调落实旭辉人才公寓、乐贤居两处人才公寓房源,为各类人才解决阶段性居住困难,至今已正式启用了1700套人才公寓。

目前,虹桥商务区主功能区及其核心区入驻企业已超过2500户,其中罗氏诊断、壳牌等世界500强、跨国公司总部类企业近百家,已吸引外资企业120多家。长三角知名企业也纷纷落户虹桥,已有长三角总部类企业上百家,其中包括了国内行业领军企业阿里巴巴上海总部、宝业集团、神马电力、卧龙电气等。

■年轻态

90后6年资助3万元 助老乡工友上大学

本报讯 记者 钟雷 在武警上海总队执勤五支队四中队,个子不高的“90后”小伙石贵春在人群中并不起眼。今年春节前夕,一位特殊的访客让石贵春在中队一下子“火了”。连续6年资助老乡康健,并助其完成大学学业,直到康健出现在连队,战友们才知道平日“吝啬”的小石原来一直在偷偷寄钱资助这位大学生。

每月拿出一半津贴资助

2012年6月,石贵春在一家饭店做端盘工,与他一起打工的另一名小伙子就是康健。因为年龄相仿,两人很快建立起友谊。那年,康健正好高中毕业,成绩优异的他考上了当地的西安建筑科技大学,但是因为家庭条件拮据,凑不足学费,眼看就要放弃上大学的机会,因此趁着高考结束后,找了一份临时工争取赚够学费。

康健的遭遇让石贵春感触颇深,2012年9月,他报名参军入伍,临行前他特地去了一趟康健的家中与他告别。“虽然我家生活条件并不富裕,但是到了康健家里,才发现他家里真的太苦了。”石贵春说,“他家里条件这么艰苦,父母要顶着压力供他上大学,他自己还要边学习、边打工,生活很不容易,于是我就下决心,一定要帮他完成学业,他成绩这么好,如果不继续深造学习,真的太可惜了。”

实际上最初石贵春的义务兵津贴每个月只有五百元,但他留了两个月用作生活需求外,其余全部资助康健。就这样,石贵春用津贴资助了康健两年。到了第三年,他留队转改成了士官,工资一下翻倍了,一个月涨到三千多元,他拿出一部分给家里寄去,再给自己留点生活费外,其他的全部转给了康健。中队长刘恒回忆,石贵春平时对自己十分吝啬,衣着简朴,甚至很少见他买饮料喝。“他竟瞒着大家一个人在捐款,这一资助还是六年。”

持续6年助对方完成学业

2016年,康健完成了大学学业,在一电力公司找了份工作。六年来,两个人见面的机会非常少,石贵春一年只能回去一次探亲休假,而康健在外地工作回不来,因此,两人只能靠电话联系。今年春节前夕,康健为了给石贵春一个惊喜,专门赶来上海看望他。而也正是因为这次碰面,大家才知道石贵春的故事。

靠着津贴和微薄的工薪,石贵春资助了6年,一直到康健大学毕业找到了工作,资助金额共计达3万多元。然而这一切在石贵春看来却很平常。“部队是个大熔炉、大熔炉,有吃有穿,省下来的钱也许能帮助一个人渡过难关。”

有人说,做好事不难,难的是一直做好事。石贵春就花了整整6年坚持做同一件事。“每个人都有遇到困难的时候,能帮助一个是一个,收获最大的就是快乐。”回顾这六年,石贵春用这句话总结。

长三角地区人才交流洽谈会举行

发展空间、住房补贴成企业纳才关键词

青年报记者 陈晓颖

本报讯 “进入我们公司后,像你这样的人才肯定会有广阔的晋升空间。”昨日在上海展览中心举行的“长三角地区人才交流洽谈会暨2018届高校毕业生择业招聘会”上,来自长三角地区某企业人事张晓娟向上海应届求职者“描绘”着在安徽工作的发展空间。在此次招聘会上,有163家来自苏、浙、皖三地的企业代表到场寻才,另有近800家在沪知名企事业单位参会纳才。青年报记者在现场采访发现,高薪酬、发展空间、住房补贴都是长三角地区企业吸引人才的“关键词”。

2018年是“长三角地区人才交流洽谈会暨高校毕业生择业招聘会”举办的第十个年头。今年长三角地区共有近千家企业到现场寻才、纳才。青年报记者在现场观察发现,高新技术企业、高等院校、互联网企业是来沪寻才的主体部分。

据安徽淮北市开发区人力资源中心的工作人员介绍说,在淮北的高新技术企业面临着寻才难的情况,“在淮北高新技术开发区,大多数企业的技术研发岗位需要招聘本科以上学历的求职者。”但因安徽本地的高校数量较少,企业外出纳才成为了一种选择。从昨日现场招聘情况来看,安徽省淮北经济开发区新区创业园吸引了不少原籍地在安徽的高校毕业生。

人才是第一资源。青年报记者从浙江金融职业学院负责招聘的林老师处获悉,目前学校为引进人才,针对特色专业发布了人才引进政策,“课题资



本次招聘会1.3万人进场,其中应届毕业生占7成。

青年报记者 施培琦 摄

金支持、落户杭州、教师公寓……都是我们为引进人才提供的‘附加福利’。”在招聘会现场,记者从浙江理工大学获悉,该校目前使用阶梯制吸引人才。具体说来,国家“万人计划”领军人才、国家“千人计划”入选者等人才属于招聘的B类杰出教授,其薪酬可以高于80万元一年。人文社科的B类人才享受100万元科研工作经费,理工类B类人才有300万元的科研经费。对“百人计划”领军人才来说,他们可以享受150万元的住房综合补贴。

“企业也拿出了纳才诚意。”安徽省交通航务工程有限公司的人事张

晓娟表示,目前在安徽,应届本科生平均月薪在3000-4000元。但是他们公司可以给优秀的本科毕业生5000-6000元的月薪。“公司希望招聘优秀的毕业生,因而较当地同类型企业而言,也更‘舍得’投入成本。”张晓娟表示,晋升空间也是企业吸引上海高校毕业生前来工作的关键因素。

目前属于春季招聘期。应届毕业生依旧是招聘会现场的求职主体。据上海市人才服务中心统计,本次长三角招聘会有1.3万人进场,其中应届高校毕业生约占7成。场内达成初步意向5567人次。

【新举措】

合力“打通”长三角人才服务“断头路”

在此次招聘会活动现场,苏、浙、皖、沪人社厅(局)共同签署了《三省一市人才服务战略合作框架协议》。上海市人才服务中心主任程征东介绍说,合作各方后续将秉承“优势互补、资源共享、协同聚才、合作双赢”的原则,经充分沟通协商形成共识,总体聚焦“人才服务协同计划”、“人才流动合作计划”、“人才发展推动计划”三大行动计划整体推进。

据了解,今后合作各方将重点聚焦三个方面的举措,推进长三角地区人才一体化发展。一是对接机制明晰化。合作各方在充分沟通协商的基础上,通过书面协议的方式,进一步明确加强区域合作联动的服务机制、规划对接、职责分工等工作机制。二是招聘信息全覆盖。根据长三角地区经济社会发展需求和人才的不同类型,努力促进区域内人才的

合理流动,加强数据协同和资源共享,力争实现苏、浙、皖、沪三省一市人才需求信息的互联互通和实时查询。三是服务标准一体化。后续,多方将合力“打通”长三角地区人才公共服务的“断头路”,大力营造良好的营商环境,深化制度创新、政策推进、举措落实方面实现全方位交流借鉴,积极推进长三角地区人才公共服务标准一体化建设。